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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3108 av Lars Beckman (M)
Trafiksäkerhet vid järnvägsövergångar
Lars Beckman har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att säkerställa att liknande olyckor som tågolyckan utanför Hofors inte sker i framtiden.
En hög trafiksäkerhet i väg- och järnvägsanläggningen är en viktig fråga för regeringen och Sverige är ett föregångsland när det gäller trafiksäkerhet.
I januari 2019 uppdrog regeringen åt Trafikverket att vidta åtgärder för att öka säkerheten vid plankorsningar på den statliga järnvägen och redogöra för hur arbetet för förbättrad säkerhet kan bedrivas effektivare i närtid. Under våren och sommaren 2019 identifierade Trafikverket plankorsningar som har förhöjd olycksrisk och har därefter påbörjat funktionsutredningar för att ta fram förslag på hur dessa prioriterade korsningar kan göras säkrare.
I den nationella trafikslagsövergripande planen för transportinfrastrukturen för perioden 2018–2029 har tre miljarder kronor avsatts för att bygga bort risker i järnvägssystemet. Under 2020 har Trafikverket åtgärdat totalt 64 plankorsningar. Nitton av dessa ingår i den ökade satsningen på plankorsningar. Utöver att Trafikverket genomför åtgärder på enskilda plankorsningar över hela landet förbättras även säkerheten i samband med upprustning av hela järnvägsstråk. I samarbete med markägare och kommuner arbetar Trafikverket för att stänga en del plankorsningar och ersätta dessa med korsningar i skilda plan eller att leda om trafiken till säkrare korsningar. Det kommer bidra till en säkrare järnvägsanläggning.
Jag kan konstatera att Statens haverikommission i sin rapport vänder sig till Trafikverket och Transportstyrelsen med säkerhetsrekommendationer. Det ges inga rekommendationer till regeringen. Jag förutsätter att såväl Trafikverket som Transportstyrelsen har omhändertagit rekommendationerna och jag kommer fortsatt att följa frågan.
Stockholm den 16 juni 2021



Tomas Eneroth
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